

## 暖春三月学雷锋 志愿活动我先行

本报讯 (记者 何婧) 3月是“学雷锋志愿服务月”,为积极响应市委发出的学雷锋志愿服务倡议,着力营造学习雷锋和志愿服务的浓厚氛围,近日,团市委、市青年志愿者协会、市青年消防志愿者协会吹响志愿服务的集结号,积极开展志愿服务活动。

本报讯 (记者 有为) 3月5日是“学雷锋纪念日”,也是“中国青年志愿者服务日”,为大力弘扬新时代雷锋精神和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,大同南高速公路管理有限公司各单位开展了形式多样的学雷锋送温暖活动。

广灵收费站青年志愿者前往县环卫驿站,为环卫工人送牛奶等爱心物资,为坚守一线的环卫工作者送去温暖,还对驿站玻璃及地面进行了卫生清洁及消毒。

梁庄收费站青年志愿者走访慰问了留守老人张凤花,为老人送去了爱心物资,帮助老人收拾院子整理房间,处理力所能及的家务,并与老人促膝谈心,关切询问老人的身体状况和衣食起居,叮嘱老人一定要注意身体,保持乐观的心态。

“您好,3月21日是国际森林日,保护森林,人人有责。”“如遇电器火灾,第一时间拉闸断电。”“家庭消防安全不容忽视”……活动现场,来自团市委、市青年志愿者协会、市青年消防志愿者协会、山西大唐国际云冈热电有限公司青年志愿者服务队、凯德

世家广场志愿者服务队的40余名志愿者,身着蓝马甲分别在御河生态园和星茂汇开展“微笑大同青春志愿行·一起向未来”学雷锋志愿服务活动,通过发放宣传海报、手册,向过往群众讲解爱护环境、保护森林以及消防安全的意义,并且认真清理了附近垃圾。

市青年志愿者协会负责人表示,在“学雷锋志愿服务月”期间,他们将持续组织我市广大青年志愿者利用节假日时间常态化开展志愿服务活动,助力文明城市创建,为打造“文化大同、文明大同、微笑大同”城市新名片贡献力量。

## 大同艺校开展学雷锋系列主题活动

本报讯 (记者 王春艳) 连日来,大同艺校组织全体师生开展“弘扬雷锋精神,争做有志青年”系列主题活动,通过多种形式传承和践行雷锋精神。

大同艺校秉持“知识育人、技能育人、情感育人、规矩育人、道德育人、环境育人”的理念,在每年的3月5日,都会以“学雷锋纪念日”为契机举办系列主题活动。此

次活动旨在通过回顾总结、理论学习、同唱歌曲、经典朗诵以及观看影片等方式,引导学生走近雷锋、了解雷锋,传承和发扬雷锋精神,加强学生思想政治教育,弘扬社会主义核心价值观。

活动中,全体师生共同学习了雷锋的事迹,朗诵了雷锋日记精选;通过师生共唱歌曲《学习雷锋好榜样》、观看电影《离开雷锋的日子》

等,汇聚奋进新时代的磅礴力量;活动还增加了师生共唱主旋律歌曲《领航》环节,通过深情讴歌党和祖国,鼓舞师生朝着“跨入全省艺术教育第一方阵”的目标前进。师生们纷纷表示,此次活动让他们的精神得到了振奋,今后会立足日常生活,从身边小事做起,以饱满的情感、顽强的意志、坚定的信念去践行理想、创造价值,争做新时代雷锋传人。

## 防疫志愿岗传承雷锋精神

本报讯 (记者 张鑫) 今年3月是“学雷锋志愿服务月”,为大力弘扬新时代雷锋精神,云冈区平盛街道安华里社区紧密结合当前疫情防控工作实际,积极组织社区居民开展学雷锋志愿服务活动,以实际行动传承雷锋精神。

排查中高风险区及外地返同人员,开展“敲门行动”,安装智能门磁感应器等工作需要大量的人力,针对这一情况,安华里社区党支部及时发出“开展学雷锋志愿服务活动”公告,动员社区居民积极参与疫情防控。发出公告后,一个又一个志愿者主动前来

报到,为筑牢疫情防控防线贡献力量。疫情防控工作开展以来,志愿者们坚守在防控一线,为小区居民的健康提供服务和保障,小区里、各卡口,哪里需要哪里就有他们红色的身影,耀眼的“红马甲”上演着一幕幕暖心的故事。

南高速公路公司学雷锋送温暖

市消协发布“三八”妇女节消费提示

## 节日理性消费 谨防“美丽陷阱”

本报讯 (记者 锦秀) “三八”妇女节是女性消费高峰期,市消协发布消费提示,提醒广大女性消费者面对节日促销需理性对待。

市消协提醒广大女性消费者,理性消费,按需充值。在进行预付卡消费时要根据需要购买,详细了解使用范围、有效期限、服务项目、优惠幅度、退款条件等细节,避免一次性投入过高,承担过大风险。

市消协建议,女性消费者不要在非正规场所进行医学美容,如注射肉毒素、玻尿酸、透明质酸等。如有需要,一定要选择正规的整形医疗机构,并确认医生是否具有相关的专业资格证。

通过网络平台购物成了不少女性消费者的首选。市消协提醒广大女性消费者,要科学理性网络购物,尽量选择专业性强、信誉度高的网站购物。重视交易安全,尽量保存好聊天记录等维权依据。一旦与商家产生纠纷无法协商解决,应及时寻求消费者协会及有关行政部门帮助,维护自身合法权益。

## 都市聚焦

### 莫贪不当小利 远离网络诈骗

孙权

接连出现的网络诈骗案件,不停地告诫和提醒着人们,不要为贪图蝇头小利,而让自己陷入网络诈骗的圈套。

有媒体报道,3月1日,晋城市公安局向社会发布信息,阳城警方彻底打掉了一个长期盘踞在晋城市的“跑分”犯罪团伙,破获涉及全国各地的电信诈骗案件258起,累计抓获犯罪嫌疑人103人,采取刑事强制措施77人,惩戒26人,涉案金额达11亿元。通过报道获悉,这伙人中,很多是在校学生和刚毕业的青年,他们法冶观念淡薄,被犯罪分子、团伙所利用,有的在利益诱惑面前迷失方向,一步步陷入违法犯罪泥潭。

现代科技的发展与进步,改变着人们的生活,与此同时,也有一些人开始利用网络等手段实施诈骗。智

能手机的普及,更加使得网络诈骗无孔不入。无独有偶,日前我市有媒体报道,近日,云冈区一女士在“快手”刷到一则刷单兼职广告,在“轻松日赚上千”的吸引下,她添加了网络好友,在通过试用任务先后轻松赚得30元和200元后便深信不疑,最终被骗取了9万元后才醒悟报警。

天下没有免费的午餐,天上也不会掉下馅饼,这是每个人都耳熟能详的俗语。然而,在面对骗子抛出小恩小利的诱饵时,有些人又很容易昏了脑袋、陷入其中。骗子就是在利用受害人趋利的心理,瞄准受害人的“钱袋子”,不断攻破其心理防线。就每个人而言,面对网络骗局,必须增强个体防范意识,不能随意透露个人信息,更不能不明不白地转账,一旦发现被骗要及时报警,通过增强自身的“免疫力”,为自己筑起“防火墙”。

## “春风行动”宣讲会助灵丘农村妇女就业

本报讯 (记者 贺力卿) “三八”妇女节来临之际,为了帮助广大农村妇女拓宽就业渠道,让她们实现家门口就业的愿望,日前,灵丘县妇联联合县人社局、县总工会等相关部门,举办2022年“春风行动”宣讲会。

本次活动以“春风送温暖 就业送真情”为主题,旨在通过全县各级妇联组织、宣传、发动、引导,着力促进农村富余女劳力转移就业,巩固全县脱贫攻坚成果,并

助力常态化疫情防控工作,帮助企业稳定就业岗位,推动就业形势总体稳定。活动全面宣传了就业政策,向参会人员发放了劳动保障法规、政策宣传资料,努力为企业和求职者搭建沟通桥梁,切实解决群众就业难、企业招聘难的问题。

是日听完宣讲后,参会的各村、社区妇联主席表示受益匪浅,一定把政策带回去,为有就业意愿的妇女劳动者提供服务,帮助大家实现就业。

## 庆“三八”小家电促销力度大

本报讯 (记者 杨榕刘) 日常生活中不可或缺的小家电,也搭上了“三八”妇女节促销顺风车。3月7日,记者走访我市电器市场,了解到智能化、高颜值小家电活动力度大,销售良好。

“惊喜价199‘‘‘满200减30’’”,在我市一家大型电器商场,促销活动字样随处可见。智能扫地机器人、莫兰迪色三明治机、多功能料理锅等电器看起来赏心悦目。市民魏女士正在挑选三明治早餐机,她告诉记者:“这个功能很齐全,非常适合现代人的生活习惯,颜色还好看,也希望自己在做饭的时候能有好心情。”正在扫地机器人专区挑选扫地机器人的张先生说:“妻子平时太辛苦了,这不过节了,给她买个扫地机器人,希望她能稍微轻松一些。”据卖场工作人员徐女士介绍,近日厨电、清洁电器、吹风机等产品销量都比较好,尤其智能、高颜值的产品更加深受欢迎。据了解,厨电产品价格多在千元以内,扫地机器人在1000元到4000元之间。而吹风机、夹板等美发类产品价格在百元到3000多元不等,受品牌知名度影响较大。

## 生活日用品受女性消费者青睐

本报讯 (记者 杨榕刘) 近日,记者在我市各大超市看到,“三八”妇女节来临之际,商家纷纷加大生活日用品促销力度,受到不少精明的女性消费者青睐。

在我市一家超市的生活日用品专区,记者看到各种促销海报比比皆是,大部分产品都在做节日促销。“这些都是生活必需品,趁着打折便宜,多买点。”市民李梅指着购物车里选好的

生活用品对记者说,“这些比较受欢迎的品牌平时价位高不下,难得有这么大的促销力度,挺划算,肯定不能错过。”超市销售人员告诉记者:“现在女性的购物呈现精细化、全面化趋势。生活日用品借节日之际进行促销,最近的销售量大概增加了三四成。”在一家个人护理产品连锁店,记者也看到,牙膏、漱口水、护手霜等产品推出“+1元”换购等活动,吸引了不少顾客。

## 大同华润燃气有限公司关于老旧小区燃气管网改造的公告

(第一批 84个)

序号	小区名称	序号	小区名称	序号	小区名称	序号	小区名称
1	化纤厂一生活区	22	御河人家	43	市委平房	64	汽贸小区
2	武警修建所	23	祥和家园	44	振华街小区	65	旧人汽小区
3	北京军区	24	御馨花都	45	解危解困	66	工商局小区
4	预备役小区	25	一职中	46	同泉里后街	67	苹果园小区
5	德胜家园	26	大同宾馆家属楼	47	和平佳苑	68	城内公安小区
6	有线台家属楼	27	市政府家属楼	48	齿轮厂	69	供热小区
7	纸箱厂家属楼	28	平区政府房	49	重工局小区	70	新建巷(新星小区)
8	环保小区(医卫街)	29	老干楼	50	粮食局小区	71	档案局
9	科委家属楼	30	小二楼	51	聋哑学校	72	23校
10	福寓苑	31	永安里平房	52	振华街东院	73	旧三中
11	汇丰小区	32	雁北二运家属楼	53	凤凰别墅	74	西郊粮店
12	平城区园林小区	33	光华园	54	同泉里	75	三医院小区魏都大道
13	国土局	34	市监督站家属楼	55	自来水	76	检察院小区
14	国资委	35	四十四校家属楼	56	舒欣园	77	云松园
15	市建四公司	36	杨树局家属楼	57	建新小区西	78	芙蓉园小区
16	武警家属楼	37	二轻家属楼	58	开关小区	79	飞达小区
17	汽修厂	38	绿园小区	59	益生园	80	交警队家属楼
18	四医院家属楼	39	环保小区(新开西四路)	60	汽贸小区	81	115地质队
19	南郊联社	40	都市旺角	61	广森园	82	庆丰园
20	安检小区	41	建总家属楼	62	华祥里	83	景安小区
21	军干所(云中路与北都街)	42	消防楼家属楼	63	建新小区东	84	绿园3号院

根据国务院安全生产委员会《全国城镇燃气安全专项整治工作方案》([2021]9号)、山西省住房和城乡建设厅《关于开展全省城镇燃气管网隐患排查整治工作的通知》(晋建城函[2021]951号)、《城镇燃气管道管理办法》(晋建城规字[2021]149号)及大同市人民政府办公室《关于开展大同市城镇燃气安全大检查大整治活动的通知》(同政办函[2021]102号)的要求。我公司计划从2022年3月15日起,陆续对下列小区进行燃气管网改造,望辖区街道、物业和用户积极配合,因施工带来的不便敬请谅解。

大同华润燃气有限公司  
2022年3月8日